



## НЕТ ЗАМКА?..

Недавно на страницах областной газеты появился новый анекдот.

Приходит покупатель в магазин и спрашивает у продавца:

- Сахар есть?
- Нет.
- Сигареты есть?
- Нет.
- Масло есть?
- Нет, — отвечает продавец.

Покупатель и говорит: — Слушай, так у тебя ничего нет, что ты сидишь, иди домой.

— Нет замка, чтобы закрыть магазин, а то бы давно ушел.

...Согласитесь, что анекдот отражает печальную действительность. Обратимся, однако, к некоторым статистическим данным, полученным, в частности, из трех медицинских вырезителей области. В прошлом году было подвергнуто приводу в милицию более 5690 человек — нарушителей антиалкогольного законодательства, из них 3022 содержались в медицинских вырезителях.

За прошедший год в свободной торговле мы с вами спиртных напитков не видели. Где все эти люди доставали спиртное, да в таком количестве, что напивались до упаду?

Следовательно, если в некоторых магазинах нет замков, значит и спиртного нет, то есть его производят лица, имеющие рецепт изготовления. За прошедший год сотрудниками милиции задержаны 63 человека, занимающихся самогонварением, у них изъято 576 литров самодельного спиртного. Хорошо, что изъяли, а то количество доставленных в ОВД за пьянство могло бы быть гораздо большим.

В начале этого года во время проведения операции «Комплекс» был свидетелем изъятия сырья для самогона у одной хозяйки, которая призналась, что действительно хотела изготовить какой-то напиток для угощения друзей на старый Новый год. Жаловалась на то, что с 10 января ввели купоны, свободно покупать водку, вино нельзя, но талонам своевременно не выдают. Вынуждены предпринимать что-то сами.

Другой изготовитель сообщил, что в соседнем Кыргызстане законодательно разрешено изготовление самогона, а почему у нас, мол, запрещено. Думается, экономическая свобода дает человеку возможность раскрыть все свои способности в умственном и физическом труде. Боюсь, что многие могут переквалифицироваться и начать гнать спиртное, даже тот продавец, сидящий без замка.

Пока, хотя и со скрипом, законы выполняются, но если у нас по примеру соседей законодательно санкционируют самогонную вольницу, последствия спрогнозировать несложно.

Вернемся к цифрам. Из зарегистрированных 2909 уголовных проявлений 224

совершены в нетрезвом состоянии, из 1178 задержанных за мелкое хулиганство 674 были в этот момент в нетрезвом виде.

Сейчас средства массовой информации взахлеб твердят о том, что антиалкогольная кампания, проводимая с середины восьмидесятых, нанесла только непоправимый вред. Но ведь именно в этот период пьяная преступность на территории области была наполовину сокращена. По нашим сигналам к лицам, задержанным за нарушения антиалкогольного законодательства, принимались действенные меры, а сейчас на это смотрят сквозь пальцы.

Из 3022 посетителей вырезителей 2624 были доставлены сюда в рабочие дни. Сколько же было не выполнено заданий, сколько не выпущено продукции?

На содержание трех вырезителей в год расходуется 294205 рублей. Если бы с пьянством велась решительная целенаправленная борьба, эти деньги можно было бы использовать на содержание лечебниц, детских садов, школ и даже культурно-зрелищных учреждений. Но говорить об этом рановато.

На территории нашей области функционирует наркологический диспансер, он «съедает» не меньше средств, но пусть, положив руку на сердце, врачи скажут, вылечили ли они хоть одного алкоголика, доставленного из разных районов? Пробыв здесь от силы двое-трое суток лечась, сбегает и принимается за старое.

Практика показывает, что одним из главных условий эффективности лечения от алкоголизма является активное стремление самого больного к выздоровлению. В комплекс лечения должна включаться трудовая терапия, которая является важным воспитательным и лечебным фактором. Врачи тоже, наверное, считают, что в торговле спиртного нет, перестали заниматься антиалкогольной пропагандой.

Анализируя состояние работы органов внутренних дел в целом по области, руководство УВД приняло решение дважды в 1992 году провести операцию «Трезвость» во взаимодействии всех служб в тесном контакте с отделом здравоохранения, предприятиями торговли, учебными заведениями, комиссиями по борьбе с пьянством и алкоголизмом при исполнительных комитетах и первичными организациями борьбы за трезвость, при условии, конечно, если последние еще существуют в городах и районах.

Мы должны сделать все для создания в суверенной республике всеобщей нетерпимости к пьянству, вне зависимости от меняющейся общественно-политической обстановки.

**Ф. МУШТАКОВ,**  
начальник ОООН УВД  
Сырдарьинского облисполкома, подполковник милиции.



Помощник начальника Ленинского районного отдела внутренних дел, оперативный дежурный РОВД майор милиции О. Пир более двадцати лет на службе в милиции. Он опы-

ный работник, настоящий профессионал, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

Фото А. НАИМУШИНА.

## Алло, Самарканд!

Как свидетельствует статистика, в феврале кривая краж государственного и личного имущества граждан в Самаркандской области поползла вверх. Связано это прежде всего с экономическими трудностями, вызванными либерализацией цен.

### ПО «ГОРЯЧЕМУ СЛЕДУ»

В НОЧЬ на 15 февраля жительница Красногвардейска, учительница одной из местных школ, неожиданно проснулась от странных звуков. Кто-то неведомый ей осторожно ходил по соседней комнате. В первое мгновение она застыла от охватившего ее ужаса, но потом, придя в себя, стала

громким голосом звать на помощь.

Незнакомец, видимо, испугавшись, быстро выскочил из дома, оставив в соседней комнате отобранные для выноса носильные вещи, предметы домашнего обихода.

По заявлению Н. Саиповой, оперативно-следственная группа Булунгурского РОВД приступила к поиску преступника.

Вскоре принятыми мерами сотрудниками милиции был задержан житель районного центра, нигде не работающий М. Д., 1967 года рождения, который в ходе следствия сознался в попытке обворовать гражданку.

### НЕ ОТХОДИ ОТ КАССЫ

КОГДА В ТРИ часа ночи сотрудники отделения охраны Булунгурского РОВД прибыли

к магазину № 15 Самаркандского ОРСа по сигналу сработавшей сигнализации вор, проникший в помещение, через дыру, проделанную в стене, был еще в магазине.

Пять пар кроссовок на сумму 1435 рублей, четыре пары мужских туфель на 2508 рублей, спортивный костюм стоимостью 160 рублей и пачку купонов на отоваривание 10 тысяч рублей приготовил для выноса неизвестный, застигнутый врасплох.

Тут же в магазине сотрудники милиции составили протокол о задержании вора, которым оказался житель Красногвардейска, нигде не работающий С. Р., 1974 года рождения.

На связи был **Д. КАРИМОВ,**  
капитан милиции.

## НУЖЕН ЖЕСТКИЙ КОНТРОЛЬ

На итоговом совещании комиссии по изучению общественного мнения в Гурленском районе Хорезмской области, созданной по инициативе облсовета Народно-демократической партии, удивило относительное спокойствие собравшихся, как будто все у нас в жизни хорошо и спокойно. Но ведь было же известно всем, сколько негодования и претензий накопилось за последнее время у людей.

Если говорить о нашей торговле, то к ее работникам эти претензии были вполне оправданы. Все видят и знают, какой разгул получила в последнее время спекуляция: в магазинах пусто, а с рук можно приобрести что угодно, правда, по астрономическим ценам. Откуда же у спекулянтов все это, да еще в таком количестве? А знают ли наши власти, сколько и в каком ассортименте вообще поступает товара в область?

У торговли есть, разумеется, свои аргументы. Да, знаем, что централизованно практически ничего не поступает, знаем, что гонцам приходится много ездить, чтобы

хоть чем-нибудь торговать. Однако наивно было бы полагать, что работники торговли ночью не спят, все думают о том, как бы наполнить прилавки магазинов нужными товарами. Сейчас при той денежной массе, что скопилась у населения, насытить потребительский рынок практически невозможно. Но и тот минимум, который удается добыть, идет, мягко говоря, не по назначению. Риторически звучит вопрос, кто же греет руки на дефиците? Пока для многих этот вопрос остается открытым. Не доходят до торговли руки у некоторых ответственных лиц.

Скажем, пока еще слабо оцунтима в этом направлении работа правоохранительных органов, в частности, ОБЭП, других организаций. Вот почему инициативу совета Народно-демократической партии надо только приветствовать.

Члены комиссии проверили работу практически всех магазинов. Выводы неутешительные. Злоупотреблений, нарушений, разумеется, выявлено немало. В большинстве магазинов не соблюдается

режим работы. Впрочем и торговать в них порой нечем. Так, целый год в магазине № 4, что в колхозе «Коммуна», нет соли. В карточках отсутствуют подписи покупателей, продавец сам отмечает, сколько продуктов отпустил.

Все выявленные нарушения были доведены до руководства райпо. Выступление же его председателя на этом заседании ничего не прояснило. Он сослался на объективные трудности, а в заключение... попросил помощи у представителей партийных комитетов, правлений хозяйств, органов внутренних дел. Хотя в чем конкретно она будет выражаться? Приставить к каждому магазину по депутату с милиционером?..

Навести порядок в торговле, кажется, уже не представляется возможным. Пока будет дефицит, будут и желающие погреть на нем руки. А потому нужен жесткий контроль над торговлей — таков один из выводов созданной облсоветом НДП комиссии по торговле.

**О. САНДОВА,**  
сотрудник пресс-группы  
УВД Хорезмского облисполкома.

В начале года редакция газеты «На посту» обратилась к читателям с просьбой высказать свои предложения для улучшения правопорядка в республике и укрепления авторитета работников МВД. Имея тридцатилетний стаж работы в этой системе, хотелось бы поделиться своими мыслями, думаю, что мое мнение не будет единственным и найдет поддержку у других людей.

## В фокусе—мнение

# КАК ПОВЫСИТЬ АВТОРИТЕТ?

Прежде всего необходимо позаботиться об укомплектовании всех подразделений системы МВД — от низшего до высшего звена — высококвалифицированными кадрами. Это должны быть опытные, грамотные люди. Офицеры, окончившие высшие учебные заведения с очной формой обучения, имеют более глубокие и разносторонние знания. Особенно строгий отбор следует проводить для работы на руководящих должностях. Ведь не секрет, что зачастую неугодных кому-либо людей за различные мелочи, сплетни увольняли из органов внутренних дел. Взамен проталкивались свои, более послушные и «иужные» люди. А если какое-либо преступление совершается после предварительной консультации с опытными работниками милиции или КГБ, то оно, как правило, не раскрывается. Об этом известно всем профессионалам.

Одной из причин подрыва авторитета сотрудников МВД, сдерживания их работы является прокурорский надзор. Зачем, к примеру, нужна подпись прокурора на карточке возбуждения или прекращения уголовного дела? Какую роль она играет? Ведь, как нередко случается на практике, работники прокуратуры задерживают производство расследования, одновременно не давая указаний на возбуждение уголовного дела. Это дает возможность преступникам замести следы. Именно по этой причине несколько тысяч уголовных дел не доведены до конечного результата. Некоторые прокуроры на местах задерживают следствие специально, чтобы держать в зависимости сотрудников милиции. Эти никому не нужные бюрократические цепи необходимо разорвать и как можно быстрее. Ведь закон один: и для прокурора, и для сотрудника милиции. Так чем же юридические познания работников МВД отличаются от прокурорских? Пусть каждый принимает решение самостоятельно на местах. А уголовные дела прокуратура получает для ознакомления и утверждения обвинительного заключения. Факты, указанные в заявлениях потерпевших граждан, должны проверяться самостоятельно, в согласии с начальником дознания. Вмешательство прокурора необходимо в тех случаях, когда в материалах дела обнаружено нарушение закона. Пусть его в этом случае возвраща-

ют с конкретными указаниями для устранения. Содействие работников прокуратуры необходимо также в проверке состояния изоляторов временного содержания, в расследовании ЧП или преступлений против сотрудников милиции.

Было бы уместным создание при Советах народных депутатов муниципальной милиции, а выборы руководителей проводить коллективным на альтернативной основе.

Для подбора профессиональных кадров, я думаю, было бы неплохо пересмотреть личные дела всех уволенных, начиная с 1983 года, сотрудников. Если человек не привлекался к уголовной ответственности, и тем более закончил высшую школу милиции, то его необходимо восстановить на работе. В этом нет ничего зазорного для руководства, наоборот, будет повышен его авторитет среди личного состава.

Все рапорта или заявления на сотрудников органов внутренних дел должны разбираться только в присутствии самого сотрудника. Необходимо внимательно выслушать человека, дав ему возможность доказать свою правоту. Выносить свое заключение заочно руководству недопустимо.

И еще одна проблема, которая давно требует решения. К сожалению, наше законодательство отстает от жизни, поэтому ряд ведомственных актов, приказов и соответствующих форм отчетности необходимо пересмотреть и конкретизировать. Создается впечатление, что многим сотрудникам управленческого аппарата нечем заниматься, и они, страдая от безделья, придумывают различные ведомости. Даже по этим отчетам можно судить о том, как плохо у нас налажена организация различных служб и их взаимодействие. А по сути, конкретным анализом положений дел никто не занимается. Управленческий аппарат давно необходимо сократить. Профессиональные навыки приходят только на практике, при разборе и расследовании конкретных преступлений.

В одной газетной публикации все проблемы, конечно, охватить невозможно. Я думаю, что сотрудники органов внутренних дел откликнутся и выскажут свое мнение по затронутым мной вопросам.

**У. АЛИЕВ,**  
ветеран органов внутренних дел.

## ВЫМОГАТЕЛЬ

Вряд ли кто из знакомых жителя Джизака Е. А. мог предположить, чем закончатся его ссоры с матерью, участвовавшие в последнее время. Хотя многие знали, что у ранее судимого за кражу личного имущества Е. очень вспыльчивый характер. Но предположить, чтобы он смог решиться пойти на такое, никто из его близких не мог.

Однако нигде не работающему Е. А. постоянно нужны были деньги на существование. Легче всего их было потребовать у своей же

матери. Только вот много ли возьмешь с 72-летней пенсионерки? Тем не менее Е. А., разгоряченный спором с матерью, в категоричной форме потребовал у нее деньги, пригрозив в случае отказа убить.

Неизвестно, как бы в дальнейшем могли развиться эти события, не вмешайся в ссору сотрудники милиции.

Они-то и угмонили разбушевавшегося Е. А., а заодно и назначили расследование по факту угрозы убийства.

**В. ВЛАДИМИРОВ.**



Фото Е. ЗУЕВА.

# УМЕТЬ ПОНИМАТЬ ЛЮДЕЙ

Старшего инспектора отделения исправительных работ Лидию Александровну Шестаку и ее коллегу Нишу Ивановну Акулину мы застали в служебном кабинете, когда сотрудницы Ленинского РОВД Ташкента готовили к проверке служебную документацию. От обилия папок, стопок бумаг и фотографий с непривычки рябило в глазах и трудно было поверить, что в этих кипах можно разобраться вообще и найти нужное.

Однако Лидия Александровна и Ниша Ивановна быстро ориентировались в документах и формировали их по необходимым направлениям и разделам.

— Только не думайте, что у специалистов нашего профиля работа бумаготворческая, — как бы извиняясь говорит Л. Шестака, — ежедневно к нам в отделение приходят десятки посетителей. И каждому мы обязаны уделить внимание, дать необходимые разъяснения, да

и просто поговорить по-человечески. А люди, как вы знаете, к нам приходят разные и у каждого свои жизненные проблемы.

С Лидией Александровной Шестакой трудно не согласиться. В ее кабинете посетитель хоть отбавляй.

И тут инспектору отделения исправительных работ прежде всего нужно обладать каким-то повышенным душевным чутьем, чтобы расположить к разговору очередного собеседника. Капитану милиции Л. Шестака это удается. Да и не может быть иначе. Ведь за ее плечами 19 лет службы в органах внутренних дел. А это уже говорит о многом.

**В. КОЗЛОВ.**



К сожалению, такие факты среди водителей стали нередкими. Читаешь сводку дорожных происшествий, и в ялове просто не укладываешься: водитель, совершив наезд, не оказав помощи пострадавшему, скрылся. Осматривая потерпевшего в больнице, врачи зачастую констатируют, что слишком много потеряно времени. Иногда помочь пострадавшим они уже не в силах. Ведь такие тяжелые травмы, опасные для жизни, как закрытый перелом основания черепа, открытая черепно-мозговая травма, требуют немедленной медицинской помощи. Иначе — смерть.

Неужели мы так ожесточились, растеряв все человеческое в себе, что, причинив зло ближнему, причем зачастую невольно, бросаем его в беспомощном состоянии с мыслью лишь о том, как замести следы содеянного. И почему-то не задумываемся, что такое вот, мягко выражаясь, недостой-

ное поведение, оборачивается большой бедой как для потерпевшего, его родных и близких, так и для тех, кто усугубляет свою вину противоправными, безразличными действиями.

В декабре прошлого года народный суд Кировского района приговорил к шести годам лишения свободы двадцатидвухлетнего С. Муминова. За что же?

А дело было так. 16 сентября 1991 года в половине шестого вечера, управляя легковым автомобилем, но не имея водительского удостоверения и доверенности на право управления и не обладая достаточным опытом вождения, он превысил скорость и в момент опасности не смог принять мер к торможению. Наезд на мальчика девяти лет предотвратил не удалось.

Поддавшись страху, Муминов не стал оказывать помощь пострадавшему ребенку и скрылся с места ДТП. А чтобы избежать наказания, сделал ложное сообщение в милицию о том, что этот автомобиль угнан. Однако работники милиции в течение дня установили, что за рулем был именно С. Муминов.

А ребенок, оставленный на месте происшествия в опасном для жизни состоянии этим водителем, спустя некоторое время все же был доставлен в больницу. И несмотря на то, что врачи почти двадцать дней боролись за его жизнь, помочь ему не смогли.

В прошлом году в Ташкенте было совершено 1946 наездов на пешеходов. В 729-ти случаях водители с места ДТП скрылись, оставив на дорогах города 53 скончавшихся сразу после наезда или позже и более 600 человек пострадавших, зачастую в беспомощном состоянии, не проявляя жалости даже к детям.

Уже в текущем году в нашем городе совершено 46 подобных наездов на пешеходов, два из них закончились летально.

Опираясь на статистику, можно сказать, что практически ежедневно в Ташкенте происходят 1—2 скрытых наезда. Одно только должно уяснить для себя бесчестные водители — ничто в этой жизни не остается незамеченным. Лишь на первый взгляд кажется, что вокруг никого нет, никто ничего не видел и можно, сбив человека, со спокойной совестью прибавить скорость и... как ни в чем не бывало продолжать жить спокойно. Не получится. Рано или поздно возмездие настигает преступника.

**О. МИХЕЕВА,**  
старший инспектор отдела УГАН УВД Ташгорисполкома, капитан милиции.

В январе в Самаркандской области произошло 157 пожаров, погибли 2 человека, ущерб, по предварительным данным, составил 155,7 тысячи рублей. Причины — в одном случае — поджог, в 82 — неисправные приборы отопления, в 28 — электротехнические издержки. Наиболее серьезными были пожары нефтеналивного состава, восьмилетней школы в совхозе «Карнап» Советабдского района, поликлиники в поселке Султанабад Пахтачйского района. Взрывом природного газа сопровождался пожар, происшедший в поселке Чархин. 129 пожаров произошло в жилых домах.

## В качестве крайней меры

В качестве крайней профилактической меры работники Государственного пожарного надзора частично или полностью были вынуждены приостанавливать работу 104 предприятий, организаций и других объектов. Так, опечатаны склады комплектации и снабжения завода «Кинап» (эта мера за последние три года применяется в третий раз). Запрещалась работа книжного магазина № 20, склада объединения «Орбита-сервис», материальных складов Джамбайского комбината хлебопродуктов, объединения «Фармация», магазинов № 30 АТПО «Мараканда», № 18 АТПО «Самарканд», АЗС № 28 и др. В 379 случаях пришлось отключать находящиеся в пожароопасном состоянии участки электросети, агрегаты и установки. Все это — предотвращенные пожары.

На 417 нарушителей правил пожарной безопасности в соответствии с республиканским Кодексом об административных правонарушениях наложены денежные штрафы, а 141 — предупрежден. Среди наказанных директор завода «Кинап» В. Б. Шихов, директор пчелосовхоза Д. Исроилов, главный инженер почтово-телеграфной станции А. Шаропов, начальник комбикормового цеха Джамбайского комбината хлебопродуктов Ш. Бурханов, заведующий производством этого же предприятия А. Тураев, заведующий складом комбината хлебопродуктов № 5. Ш. Джумаев, директор малого предприятия «Икор» Э. Ибрагимов, директор областной конторы материально-технического снабжения связи А. Саггаров, заместитель директора кирпичного завода М. Джураев и многие другие.

Пожарно-техническому обследованию подвергнуты 1164 объекта.

С исполкомами Тайлякского, Челекского районов заключены договоры на содержание районной пожарной команды. Отказались от услуг пожарной охраны фарфоровый и шиноремонтный

заводы, завод спортивных лодок, объединение им. 8 Марта. Сократили расходы на содержание пожарной охраны арендное предприятие «Сино», управление материально-технического снабжения Госснаба Узбекистана. Однако этот вопрос полностью не закрыт, и его обсуждение продолжится в феврале.

Возобновлены строительные работы на здании пожарного депо в новом районе Самаркандского района, но вопрос их финансирования еще не решен.

Совместно с работниками уголовного розыска проведены рейдовые проверки технической укомплектованности касовых помещений, торговых предприятий в ряде районов, по результатам внесены соответствующие предложения.

Увеличилось с этого месяца денежное содержание. Минимальный заработок пожарной профессиональной охраны теперь составляет 642 рубля, воензированной — 1100 рублей в месяц.

На основании циркулярного письма Госкомнефтепродуктов республики отпуск горючего для пожарных машин уменьшен на 30 процентов. Как стало известно, окружным управлением материально-технического снабжения не заключен ни один договор на поставку пожарной охране республики швейных изделий и обуви, а также пожарной техники и оборудования.

При участии специалистов областного отдела пожарной охраны республиканским управлением перерабатываются документы, регламентирующие деятельность Государственного пожарного надзора, а также ряд СНиПов (строительных норм и правил).

Генеральный директор объединения «Заготхлопком» К. Т. Розыков обещал оказать помощь в приобретении генераторов «Ямаха» для комплектации ими в качестве источников резервного питания пункта радиотелефонной пожарной связи.

Пресс-центр ОПО УВД Самоблисполкома.

## ЕЩЕ РАЗ О РУЖЬЯХ В ПЕРИОД МЕЖСЕЗОНЬЯ

С капитаном милиции Верой Петровной Климчук по делам службы доводилось встречаться не один раз. И всегда в коллективе Чиланзарского РОВД слышал о ней только добрые отзывы. Наверное, так оно и должно быть, когда речь идет о сотруднике добросовестном и хорошо справляющемся со своим делом. Правда, дело у Веры Петровны в определенной степени не совсем женское, поскольку старшему инспектору отделения охраны общественного порядка приходится уделять решениям вопросов разрешительной системы. А это в первую очередь работа с лицами, причастными к табельному стрелковому оружию и пиротехнике, а главное, с владельцами охотничьих ружей из числа членов Ташгорохотобщества.

Наша встреча была не случайной. Ведь работа инспектора и в период межсезонья, когда охотничий сезон завершен, а новый еще не начался, не прекращается.

— Вы совершенно правы, упомянув о периоде межсезонья, — отметила Вера Петровна, перелистывая докладные участковых инспекторов, отчеты председателей охотколлективов. — Именно в этот период все стволы охотников, как говорят, находятся в местах постоянного хранения. С них и хотелось начать разговор. Сегодня у нас есть реальная возможность не только встречаться с владельцами охотничьих ружей, но и на местах проверить, в каком состоянии находятся их ружья, а главное — где и как они хранятся и не представляют ли определенной угрозы для других.

А такие случаи, к сожалению, еще происходят.

Вместе с Верой Петровной стали мы разбирать и анализировать эти самые сводки и докладные, проверять по картотеке выполнение владельцами сроков разрешений на право хранения и ношения ружей.

В отделении охраны общественного порядка Чиланзарского РОВД на учете состоит 956 единиц огнестрельного оружия, принадлежащего 853 жителям района.

За минувшие полтора месяца нового года сотрудниками РОВД уже проверены сотни стволов. Работа в общем-то уже проведена немалая, если учесть, что в ней в основном принимают участие участковые инспекторы.

Скажем, лейтенант милиции Б. Бабаев проверил огнестрельное оружие у 21 владельца, лейтенант милиции М. Рустамов — у 19 человек, капитан милиции Б. Мухамедов — у 17. Не отстают от них капитаны милиции М. Набиев и К. Туаев, старший лейтенант милиции У. Мансуров и другие.

Подобные проверки занимают немало времени. Сотруднику необходимо подгадать время, чтобы застать владельца ружья дома, ознакомиться с состоянием ружья, порядком его хранения и хранения боеприпасов в местах, непременно недоступных для других, поговорить с членами его семьи и соседями о поведении владельца ружья в быту. Каждая встреча — профилактическое мероприятие. И это хорошее напоминание о соблюдении мер безопасности. Такая работа, как видим, не из простых, но она — гарант того, что в семье охотника не произойдет беды.

Итоги работы разрешительной системы года минувшего, красноречиво свидетельствуют о том, что благодаря индивидуальной профилактической работе удалось оказать определенное воздействие на подавляющее большинство владельцев огнестрельного оружия.

Конечно, одними только профилактическими мероприятиями здесь не ограничивались, использовали на практике и другие формы работы.

Скажем, такие, как проведение внезапных проверок силами общественности с целью изъятия незаконно хранящегося оружия, организация лекций и инструктивных занятий в охотколлективах, беседы с вновь вступающими в охотобщество.

В 1991 году было изъято два охотничьих ствола, временно изымалось 7 единиц охотничьих ружей у тех, кто нарушал правила их хранения.

За нарушение сроков перерегистрации в административном порядке на злостных нарушителей налагались денежные штрафы.

Административная комиссия Чиланзарского РИКа подобные меры воздействия применяла относительно А. Диденко, Н. Половинкина, И. Болтунова, Р. Шайхутдинова. После денежных штрафов, видимо, вряд ли у кого из них появится желание нарушать установленные правила.

Многим владельцам ружей памятен случай, происшедший с жителем Чиланзарского района членом одного из охотколлективов Р. Ганиевым. Владелец ружья, как-то выпив, повздорился с супругой. О семейном скандале было заявлено в органы внутренних дел. Было на то основание: у скандалиста есть ружье. Кто может застраховаться от того, что в порыве гнева он не преминет схватиться за него? Вот и написала гражданка Ганиева прошение в милицию, чтобы уговорили мужа расстаться с ним. Разговор такой с Р. Ганиевым вскоре состоялся на одном из заседаний административной комиссии райисполкома. Был Ганиев заслушан. И даже наказан. Правда, за хулиганские действия. Однако расстаться с ружьем добровольным порядком его владелец отказался наотрез. Тогда-то члены комиссии приняли решение передать дело в нарсуд.

Суд принял однозначное решение: ружье изъять и реализовать путем продажи через магазин горохотобщества в доход государства.

Так что случай этот должен быть предупреждением всем охотникам — любителям выпить, да поскандальить. Из двух удовольствий выбор только один. Да и ружья нынче в цене, которая подскочила в десятки раз.

Рассказывая о работе Веры Петровны Климчук и ее помощниках, мы не ставили себе целью нагнать страху на наших охотников. Однако напомнить им о порядке приобретения, хранения, учета и использования огнестрельного оружия считаем своим долгом. Даже в период межсезонья.

В. ТРАВКИН.



Много интересного из своей служебной биографии может рассказать подполковник милиции Ю. Каримов. За двадцать лет работы в органах внутренних дел случалось разное —

была и радость побед, и боль поражений. Пришлось поработать и в Афганистане. Сейчас Юсуф Каримов служит в Чиланзарском РОВД. Фото Ш. ХАБИБУЛЛАЕВА.

## КАК И ВОДИТСЯ, ВЫПИВ...

Встрече со своим давним приятелем Ф. Гимрановым житель Ташкента, ранее судимый Юрий Ваганов был рад нескончаемо. Да и как же иначе. Ведь было им что вспомнить из прожитого. Да и о днях сегодняшних нигде не работавшие знакомцы тоже были не прочь потолковать.

А какой разговор может быть без бутылки? Вот и решил Ю. Ваганов попотчевать своего приятеля. Большой любитель выпить Ф. Гимранов и не думал отказываться от угощения.

Как и водится, выпив, стали они толковать о делах, о том, что и где можно прокрутить, чтобы, не утруждая себя, занять деньги в кармане.

Только разговор их, подогреваемый спиртным, стал переходить вначале в спор, а потом и ссора вышла.

Не найдя весомых аргументов, Юрий Ваганов стук-

нул своего собутыльника кулаком по голове, отчего тот неожиданно свихнулся. Однако разъяренный Ваганов не остановило и это. И он решил попотчевать приятеля, но теперь уже тумаками. Бил руками, пинал ногами. Потом вдруг понял, что Гимранов вовсе и не пытается сопротивляться.

И тогда до Ваганова дошло, что он натворил в порыве гнева.

Вызванная к месту происшествия бригада «скорой помощи» уже ничем не могла помочь Ф. Гимранову, скончавшемуся на месте от побоев.

Не так давно народный суд Сабир-Рахимовского района Ташкента признал Ю. Ваганова, 1957 года рождения, особо опасным рецидивистом и определил ему меру наказания — лишение свободы сроком на десять лет с содержанием в ИТК особого режима.

М. ХАКИМОВ.

«...Более 45 лет не дают забыть о себе фронтовые раны. Да и с возрастом здоровье не то, что было когда-то. Так уж получается, что нам, ветеранам, приходится надеяться лишь на помощь людей в белых халатах.

Все эти годы я посещаю поликлинику МВД, а когда становится совсем худо — нахожусь в госпитале. Удивительные люди здесь работа-

ют: внимательные, вежливые, любящие и знающие свою профессию. От всего сердца хочется сказать им спасибо, ведь это они сегодня продлевают фронтовикам жизнь»...

из письма Ф. МИТРОФАНОВА, инвалида Великой Отечественной войны I группы.

## ЧЕМ ЧЕЛОВЕЧНЕЕ ОБСТАНОВКА

В последнее время мы часто говорим о милосердии. Это понятие, едва успев извлечь из небытия и не осмыслив как следует, уже изрядно затаскали. Пока оно, к сожалению, для многих существует как порыв. Так, видимо, и будет до тех пор, пока милосердие не станет нашим главным принципом мироощущения, способом отношения каждого к жизни. На длительное служение страждущим, на постоянное нравственное усилие от созерцания чужого несчастья, погружение в чужую беду способны не многие. И хоть к этому медиков обязывает профессия, тем не менее очень многое зависит и от самого человека...

Зданию, в котором расположен госпиталь МВД Республики Узбекистан, уже более тридцати лет. И посему необходимость строительства новых корпусов существует уже давно. В настоящее время Кабинетом министров республики принят документ о выделении госпиталю земельного участка на расширение территории. Однако вопрос финансирования этого строительства окончательно еще не решен. Контингент больных растет, а обслуживать в стационаре одновременно медики сегодня могут лишь 245 человек.

С недавнего времени коллектив сотрудников госпиталя возглавляет подполковник внутренней службы Мухитдин Маликович Ибрагимов. Он любезно согласился сопроводить нас по территории и этажам клиники, делая при этом своими планами и мыслями. Основное, что беспокоило руководителя, — это успешное окончание ремонтных работ в больничном корпусе и клинической лаборатории. Мы заметили, как благоустроивается территория госпиталя: заасфальтированы дорожки, высажены ели, ухожены фруктовые

деревья, есть своя теплица. Уже завезен кафель для отделки бассейна и фонтана. Вдоль аллеи установлены скамейки, где выздоравливающие могут отдохнуть в тени деревьев.

В нынешних условиях всеобщей нестабильности и полупустых прилавков раздумья у начальника госпиталя сугубо практические — где найти, раздобыть, достать что-либо. Если ждать, что все делается само собой, то ремонт помещения никогда не осилить, и до окончания века будут течь прогнившие трубы, а ходить придется по линолеуму с безобразными дырами. Энергетика хозяйства, доставшегося М. Ибрагимову «в наследство», оказалась запущенной. На сегодняшний день уже полностью завершены ремонт теплотрассы, и из четырех котлов три приведены в рабочее состояние. В течение дня Мухитдин Маликович можно несколько раз увидеть в котельной, во дворе, в палатах, где находятся наиболее тяжелобольные пациенты, ветераны органов внутренних дел, в медицинском и хозяйственном управлениях МВД. И каждое утро на коротких совещаниях с сотрудниками госпиталя в повестке дня стоят одни и те же вопросы — хозяйство, лечебно-охранительный режим, кухня, медицина, ремонт. Необходимо заметить, что в последнее время режиму в госпитале уделяется большое внимание. Посетители имеют возможность встретиться с больными в строго определенное время, поэтому постоянные хождения посторонних по этажам клиники и во дворе прекращены. Режим сна, отдыха и лечения пациентов соблюдается в их же интересах.

При всем многообразии решаемых вопросов понятным и очевидным является

одно: без честной, добросовестной работы всех сотрудников — от санитарки до начальника отделения — авторитет госпиталю не удержат. Ведь сотрудники органов внутренних дел, как правило, страдают хроническими заболеваниями, уже лечились во многих клиниках, поэтому лечение их должно быть целенаправленным, конкретным, проходить на высочайшем профессиональном уровне. С этой целью для более качественной диагностики привлекаются постоянные консультанты — квалифицированные специалисты, профессора из ведущих медицинских учреждений. Есть в госпитале и свои молодые, подающие надежды специалисты. Так, например, начальник хирургического отделения старший лейтенант внутренней службы Х. Усманов, помимо выполнения должностных обязанностей в госпитале, занимается наукой; работа над его кандидатской диссертацией осуществляется в институте грудной хирургии.

Есть у медиков и такой показатель их деятельности, как оперативная активность. В этом отношении одним из лучших врачей по праву считается молодой специалист, отоларинголог А. Пикинасов. Наиболее сложное, ответственное — это, конечно же, отделение, где лечат сердечно-сосудистые заболевания. Здесь успешно трудятся, завоевав всеобщую любовь и уважение, К. Четверякова, Э. Богомолова.

...Мы неспеша проходили по этажам госпиталя, встречались и разговаривали с врачами, медсестрами. Обо всех положительных переменах в клинике, о внимании к себе со стороны медработников нам сообщали пациенты. Среди них — начальник управления охраны при УВД Ташгорисполкома Д. Рузатов:

— В госпитале я периодически нахожусь на лечении уже в течение десяти лет. Изменения, которые наблюдаются в клинике последнее время — ремонт, благоустройство помещений и территории — как нельзя лучше дополняют то, что существовало здесь на протяжении многих лет. Это — чуткое и внимательное отношение к больным, искренняя, идущая от сердца, забота о нас. В госпитале все делается, чтобы лечение проходило эффективно, обстановка была уютной, а питание — не хуже домашнего. И это в то время, когда дефицитом стали почти все продукты питания, а человеческое тепло и участие встречаются так редко.

Да, мы переживаем смутное время, когда иллюзий никаких не осталось. В информации, которая обрушивается на нас от политиков, астрологов, сограждан в магазинных очередях, нет ничего утешительного, все вызывает лишь тревогу и раздражение. А потому растет в душах какая-то озлобленность. А ведь больные люди



требуют к себе особого подхода и терпения. И среди них немало капризных, требовательных, склочных. Но их нельзя оставить без внимания, не оказав помощи. И чем человечнее обстановка, в которой они лечатся, тем, несомненно, успешнее процесс выздоровления. Вот и в госпитале на каждом этаже — уголки отдыха с мягкой мебелью, цветами, в коридорах — ковровые дорожки, приветливые, открытые лица врачей и медсестер. Всегда внимательна к пациентам старшая сестра физиотерапевтического отделения Д. Шагаезова, медсестра приемного покоя Л. Теликанова, З. Мельнаева, работающая в процедурном кабинете.

Коллектив медиков госпиталя — сплоченный, многие проработали здесь долгие годы. С удовольствием поделится с молодежью опытом своей работы заместитель начальника по лечебной части Т. Зубенко, начальник общетерапевтического отделения И. Ходова, врач Л. Петрушкова, И. Осипова. Пациенты всегда чувствуют их внимание и заботу. Может быть поэтому руководство госпиталя не приходится слышать упреков со стороны больных и, успешно пройдя курс лечения, 97 процентов из них выписываются с выздоровлением. Заметим, однако: специалистами было доказано, что здоровье народа лишь на несколько процентов зависит от усилий здравоохранения, а большей частью — от здравого образа жизни. К сожалению, многим не всегда ясно, что включает в себя это понятие. Нельзя все относить только к физкультуре и спорту. Для сотрудников органов внутренних дел, которым подчас приходится работать в сложных условиях, особенно важно учитывать и такие факторы, как рациональное питание, психическое состояние и другие. В связи с этим в последнее время в госпитале наблюдалось увеличение количества пациентов с язвенными болезнями. Это были, в основном, курсанты Ташкентского пожарно-технического училища.

Для желудочных больных, а также страдающих лордозами, в госпитале, наряду с медикаментозным, успешно применяется лечение лазером. Необходимо отметить, что в физиотерапевтическом отделении, которое много лет возглавляет Ш. Турдиев, почти вся аппаратура импортного производства.

Следуя совету многих пациентов госпиталя, мы решили заглянуть в столовую. Ремонт здесь еще предстоит, но чистота и уют видны даже сейчас. Светлый, просторный зал, на столах — белые скатерти, официантки на подносах разносят обеден-

ные блюда. Как говорится, чего греха таить, отведать предложенные нам «казенные харчи» мы не отказались. И право же, были удивлены: не всякая хозяйка сегодня сможет приготовить подобные блюда. Их ассортимент разнообразен, но в меню неизменно присутствуют салаты и молочные продукты. И что особенно примечательно — все очень вкусно!

О том, как удается организовать питание больных, нам рассказала диетсестра госпиталю Н. Назаргулова:

— В этом коллективе я работаю уже тридцать лет. Конечно, сегодня сытно и калорийно накормить больных очень нелегко, тем более, что на кухне работают всего три повара. Но М. Шиндина, В. Прохорова, Н. Бутурина относятся к своей работе с душой, и у них все получается.

С приходом в госпиталь нового начальника и у нас на кухне стали заметны перемены к лучшему. Мухитдин Маликович очень строгий руководитель, и слов на ветер бросать не любит. Пожаловались мы ему как-то, что, мол, и кухне «перестройка» нужна, так он почти все оборудование нам заменил, да и с продуктами перебоев не бывает. Из столовой у нас люди голодными не уходят. Да и как можно отказываться от добавочной порции, когда ее предлагает, например, старшая официантка Л. Зюзина. Вежлива, внимательна, всех обслуживает очень быстро, на лице — всегда улыбка.

На кухне я, пожалуй, за старшего. Поэтому ежедневно мой рабочий день начинается с напоминания всем работникам столовой о том, что мы работаем и живем для людей, которые приходят лечиться к нам. Они — больные, и в нашем милосердии нуждаются особенно, как были бы на их месте наши матери, отцы, братья.

Казалось бы, обычные люди работают в госпитале, такие, как все мы. Разве что чаще, чем наши, приветливо улыбаются их лица. Замкнутые в кольцо всем известных проблем, они не теряют бодрости духа, не унывают. Более того — стремятся быть нужными кому-то, и приносят реальную, осязаемую помощь постоянно стало нормой их жизни. И подумалось: может, наше общество потому и держится, что есть такие и подобные им простые, обыкновенные люди, которые знают, ради чего живут.

Н. ДАНЧЕВСКАЯ.

НА СНИМКАХ: старшая медсестра отделения реанимации и интенсивной терапии Р. Аббасова при обследовании больного; в столовой госпиталя — Н. Назаргулова обслуживает больных.



При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.



НАШ АДРЕС:  
700029, ТАШКЕНТ,  
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.



ТЕЛЕФОНЫ:  
39-70-40 — заместитель редактора  
59-26-79 — корреспонденты

Отпечатано в типографии издательско-полиграфического концерна «Шарк» Республики Узбекистан

Время подписания и печать по графику 18.00, номер подписан в 19.00.

Офсетная 1 печ. л.  
Индекс 64616.

Зак. № 207. Тираж 22550  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Редактор  
З. АТАЕВ.